

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

## Готовиться к выпускным экзаменам и переводным испытаниям

В школах района идет ответственный этап учебного года — четвертая, заключительная четверть.

Итоги работы школ за последние месяцы показывают, что успеваемость учащихся и уровень учебно-воспитательной работы повысился. Но это не говорит еще о том, что в школах района все благополучно. Многими недочетами страдает работа по идеино-политическому воспитанию учащихся. Часто уроки проходят в отрыве от жизни и учащиеся не могут применить полученные знания на практике. Большая часть учащихся не успевает по русскому языку и математике.

Характерным в этом отношении является тот факт, что после указания инспекторской проверки на низкое качество знаний, успеваемость учащихся VIII и IX классов Великогубской средней школы со 100 процентов в конце II четверти снизилась до 55 процентов к концу III четверти. Подобные факты непрочности знаний у учащихся имеются в Сенногубской и Вырозерской семилетних школах, Вегорукской и Яндомозерской начальных школах. Руководители этих школ т. т. Ржановский, Нуля, Мешкова и Теребов примирились с низким качеством знаний учащихся, контролируя успеваемость только по общим цифрам.

До весенних экзаменов и испытаний осталось не много времени. В этом году в районе экзамены и испытания будут держать 1411 учащихся и в т. ч. 857 учащихся будут держать их впервые. Поэтому нельзя ни в коем случае допускать ошибок прошлого года, когда некоторые экзаменационные комиссии проявили либерализм в оценке знаний и выпустили из школ учащихся недостаточно подготовленными. Например, трех учеников, окончивших 4 класс Типинецкой начальной школы, пришлось вернуть назад в школу, как не имеющих знаний за начальную школу. Подобные факты имелись и в ряде других школ района.

Все это говорит о том, что подготовка к экзаменам является важнейшим делом, ибо затрагивает интересы всего населения. О школьных делах и пред-

№32 (353)  
Воскресенье  
18 апреля 1948 года  
Выходит два раза  
в неделю  
ЦЕНА 15 КОП.

Работники народного образования, руководители партийных и советских организаций! Проявляйте большее внимание к школе, помогайте ей лучше закончить учебный год и подготовиться к экзаменам и переводным испытаниям.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ, СВОЕВРЕМЕННО НАЧАТЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

### Сводка

Отдела сельского хозяйства о ходе подготовки к весенне-полевым работам колхозов Заонежского района по состоянию на 15 апреля 1948 года.

№ п. п.	Сельсоветы	(в процентах)			ремонт инвентаря в штуках	
		яровых и бобовых	картофеля	навоза	торфа	плугов
1	Великогубский	102	74	167,4	18	25
2	Великонивский	99	70,2	48,5	16	17
3	Вырозерский	109	78,9	102,2	101	27
4	Деригузовский	104	83,4	84,4	18	46
5	Космозерский	95	62	94	13,3	50
6	Кузарандский	109,4	108,7	112,5	38,5	34
7	Карасозерский	100	89	78	—	11
8	Кажемский	106	75	124,8	14	33
9	Толвуйский	108	74,3	104,4	28	50
10	Типинецкий	78	76,1	115,9	54	23
11	Фоймогубский	99	62	60	8,3	23
12	Паяницкий	103	45	75,5	21,7	56
13	Кижский	132	56	59	—	12
14	Сенногубский	166	67,1	95	—	11
15	Яндомозерский	106	64	115	—	7
Итого по району:		92,7	72,3	95,3	25	385
						377

## ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Члены артели „Заонежа-  
ни“ Сенногубского сель-  
совета в этом году приня-  
ли обязательство вырас-  
тить более высокий уро-  
жай зерновых культур, а  
также картофеля и ово-  
щей, чем в 1947 году.

Борясь за выполнение  
этого обязательства наш  
колхоз хорошо подготовил-  
ся к весенне-полевым ра-  
ботам.

Семена у нас имеются  
полностью, отсортированы  
и проверены на всхожесть.  
Результаты проверки дали  
хорошие результаты. В  
этом году колхоз приоб-  
рел в семеноводческом  
колхозе „Смычка“ Паяниц-  
кого сельсовета 10 центне-  
ров сортовой пшеницы,  
что даст возможность кол-  
хозу получить более вы-  
сокий урожай этой куль-  
туры.

План вывозки местных

удобрений выполнен. При-  
веден в порядок сельско-  
хозяйственный инвентарь.  
Вновь куплено 3 борона  
зиг-заг, одна четырех ко-  
лесная телега и другой  
сельхозинвентарь.

В этом году мы предус-  
матриваем провести под-  
кормку озимых на площа-  
ди 26 гектаров и боронова-  
ние на площади 28 га.  
Для проведения подкормки  
озимых заготовлена зо-  
ла, навозная жижа и пе-  
регной. В ближайшие дни,  
с освобождением посевов  
от снега, колхоз присту-  
пит к подкормке озимых.

В колхозе создана одна  
бригада, а в ней 2 звена. За  
звеньями закреплены участ-  
ки, тягло и инвентарь. На  
период весенне-полевых  
работ составлен и утверж-  
ден на общем собрании  
колхозников рабочий план.

Утверждены также новые

нормы выработки и прави-  
ла внутреннего распоряд-  
ка. Нормы выработки по  
сравнению с прошлым го-  
дом повышены на все ра-  
боты в среднем от 10 до 15  
процентов.

На период весеннего се-  
ва забронировано лучшее  
сено, а также выделено  
по 5 килограммов овса на  
рабочую лошадь в сутки.

Хорошая подготовка к  
весеннему севу даст воз-  
можность нашему колхозу  
с помощью Великогубской  
машинно — тракторной  
станции провести сев яро-  
вых зерновых, картофеля  
и овощей в сжатые, луч-  
шие агротехнические сро-  
ки и тем самым заложить  
прочную основу для полу-  
чения высокого урожая в  
1948 году.

И. Захаров,  
председатель колхоза  
„Заонежани“.

## НЕМЕДЛЕННО ВЫВЕСТИ ЛЮДЕЙ НА СПЛАВ

В нынешнем году сплав  
леса в районе начнется  
значительно раньше, чем  
в прошлом году. Реки У-  
стрека и Тамбицы, по кото-  
рому должен проходить  
молевой сплав, уже нака-  
нуна вскрытия. В реке  
Устрека появились раз-  
водья. Здесь сплавщики  
не дожидаются вскрытия

реки, скатываются лес на  
лед.

Через день — два ожида-  
ется полное вскрытие рек.  
Но сплавные участки еще  
не обеспечены рабочей си-  
лой. Колхозы района долж-  
ны выделить на сплавные  
работы 450 сплавщиков —  
сезонников, но пока еще

люди. В леспромхозе не  
уверены, что колхозники  
могут прибыть в ближай-  
шие дни — два. Сельские  
советы допускают край-  
нюю медлительность с вы-  
делением и отправкой лю-  
дей на сплав.

Нужно немедленно вы-  
вести на сплав положенное  
количество людей.

Советы  
агронома

## Выращивание картофеля рассадой и ростками

Семенной материал картофеля, кроме резки клубней и заготовки верхушек, можно увеличить путем посадки картофеля — **рассадой и ростками**. Выращивание картофеля рассадой и ростками несложно и очень выгодно, при чем не требует больших затрат рабочей силы.

Самое главное при этом способе — можно в несколько раз увеличить семенные запасы картофеля, затрачивая на обесеменение одного гектара не 20 центнеров, а только 6-7 центнеров и значительно расширить площади посева. Кроме того можно ликвидировать болезни картофеля и получить урожай раньше на 15-20 дней и не ниже, чем при посадке клубнями.

Для выращивания рассады, при наличии проросшего картофеля в овощехранилищах и ямах, от здоровых клубней отнимаются ростки и пересаживаются в парники, теплые грядки или в ящики. Если ростки длинные, то их можно разрезать на части и из каждой части вырастить рассаду.

Рассаду можно вырастить и из непроросшего картофеля, вырезая глазки клубней и высаживая их в парники, гряды или ящики. Можно рассаду вырастить даже из очисток картофеля, при этом под глазками срезать нужно потолще обычного. Заготовлять глазки и очистки нужно не задолго до посадки в почву и сохранять их от высыхания в песке.

При посадке ростков для

выращивания рассады их нужно сажать на расстоянии 4-5 сантиметров друг от друга, чтобы верхушки чуть выделялись на поверхности почвы и глазки засыпать землей на 2-3 сантиметра. Сажать в сырую почву и до прорастания почву поддерживать почво-влажном состоянии. Когда ростки достигнут 2-3 сантиметра высоты (дней через 12-14), подсыпается рыхлая перегнойная земля, слоем до 1 сантиметра, чтобы вызвать рост дополнительных корней рассады.

Рассада считается готовой к посадке в грунт при высоте 8-10 сантиметров и образовании листочеков. На выращивание рассады требуется 28-35 дней. Перед высадкой рассады землю, где она выращивалась надо хорошо полить. Выбирать рассаду и высаживать на участок с комом земли.

Кроме рассады можно выращивать картофель посадкой **ростками** в грунт без выращивания рассады. Для этого необходимо также отбирать здоровые крупные и средние клубни, разместить их в теплом и неосвещенном помещении.

Когда, через 2-3 недели, появятся белые ростки, их следует отделить от клубней и сажать также как и рассаду. От одних и тех же клубней можно получить ростки до трех раз и затем клубни использовать на семена. Можно заготовлять ростки с посадкой маточных клубней в почву.

Рассаду и ростки картофеля необходимо сажать в

теплую почву, в наших условиях, примерно — 5-10 июня. Лучше всего посадку производить в сырую погоду, или же утром и вечером, когда не очень жарко. Сажать надо также, как и рассаду овощных культур на расстоянии друг от друга 20-25 сантиметров, с таким рассечением, чтобы на гектаре было 50-55 тысяч лунок-кустов. В каждую лунку сажать по одному ростку, а если слабые, то не больше двух. Заметно больные ростки и рассаду не высаживать. В лунку следует положить навоза, золы и влить по кружке воды, затем смешать удобрение с землей и посадить рассаду или росток и присыпать землей, слегка обжать землю вокруг растения и оставить лунку в виде чашечки, чтобы при последующей поливке вода не стекала бы в стороны. После поливки лунки засыпать мелким навозом или торфом, чтобы не появилась корка и для лучшего теплового режима почвы.

Кроме ручной посадки рассаду и ростки можно сажать и под плуг, как сажают клубни картофеля, только потом необходимо исправить растения. При этом удобрения вносятся в борозду и после посадки поливаются водой для лучшей приживаемости.

Когда рассада приживется, уход за посевами такой же, как и за обычными посевами картофеля.

Агроном О. Елесова.



**Винницкая область.** Колхоз имени Куйбышева, Винницкого района, с большим подъемом готовится к весеннему севу. Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Засыпаны и очищены семена. В хорошем состоянии находится тягловая сила.

На снимке: смотр готовности колхозных лошадей к весеннему севу.  
Фото Е. Копыта.

Прессклуб ТАСС

## Своевременно провести конскую случную кампанию

Конская случная кампания по своей значимости приравнивается к другим важнейшим хозяйствственно-политическим задачам и имеет первостепенное значение для увеличения конского поголовья.

В этом году, несмотря на напряженную обстановку с началом весенне-полевых работ, председатели колхозов и конюха должны провести конскую случную кампанию в сроки с 10 апреля по 10 июня и обеспечить покрытие всех годных к расплоду кобыл. Ранняя случка имеет большие преимущества перед

поздней, так как ранние жеребята лучше используют весенний и летний выпас и в зимовку пойдут уже более окрепшими.

Для создания материальной заинтересованности конюхов и колхозников — ездовых, необходимо широко применять начисление дополнительных трудодней, за своевременное покрытие прикрепленных за ними кобыл.

Долг и обязанность артельных конюхов и всех колхозников района своевременно провести конскую случную кампанию.

Н. Изотов.

## ПОДМОСКОВНЫЙ КОЛХОЗ «МИЛЛИОНЕР»

В колхоз «Борец», в селе Рыболово, Бронницкого района, Московской области, десятки людей приезжают из отдаленных колхозов, чтобы поучиться, как правильно вести артельное хозяйство. Колхозники охотно делятся своим опытом с приезжающими, а опыт они накапливают большой. Четырем из них правительство недавно присвоило звание Героя Социалистического Труда и более двадцати наградило орденами и медалями.

В дореволюционное время рыболовские крестьяне, показывая на свои тощие поля, разводили руками: «Ну что, кроме кирпича, из них выжмешь?» Суньсь и суглиники родили урожай самими, сам-четыре.

Как изменились сейчас рыболовские поля! Те же суньсь и суглиники в прошлом году в среднем дали по 27 центнеров зерна с гектара. Передовые люди — Герои Социалистического Труда — бригадир Костричкин, звеньевые Ситнова и Фролова получили

со своих участков почти по 32 центнера с гектара.

Небольшое село, до колхозификации кое-как перебивавшееся на покупном хлебе и картофеле, в прошлом году сдало государству и продало кооперации свыше 12 тысяч пудов сортового зерна, 75 тысяч пудов картофеля и овощей, свыше 90 тысяч литров молока, тысячи пудов мяса, фруктов. Денежный доход артели превысил 2 миллиона рублей. На трудодень выдано: 2,5 кг. зерна, 16 кг. картофеля и овощей, 8 кг. сена и деньги — 13 рублей.

Общественное хозяйство колхоза расширяется с каждым месяцем. Есть своя электростанция, сейчас строится вторая для того, чтобы перевести на электричество трудоемкие работы. Имеется колхозный сад на 10 гектарах, коневодческая, молочная, свиноводческая и птицеводческая фермы. Началось строительство водопровода, дома культуры.

Как же достигнуты все эти успехи?

— Земля и дружный артельный труд — в них вся сила, — говорит председатель колхоза Герой Социалистического Труда Петр Иванович Ажииков.

Когда был создан колхоз, рыболовцы решили «облагородить» свои земли, они ввели правильный севооборот, стали сеять клевер и тимофеевку. Корни этих трав пронзили пахотный слой земли сверху донизу. Обработанный пласт уже не рассыпался в порошок. Урожай поднялся вдвое.

Колхозники завели чистые пары. Скороспелые культуры, которыми раньше занимали пары, перенесли в овощной севооборот, провели мелиоративные работы на заболоченных лугах и ввели лугопастбищный севооборот. На участках севооборота были посажены культурные луговые травы: тимофеевка, овсяница, белая полевица.

Тракторы МТС дали возможность значительно углубить пахотный слой. Здесь не знают мелкой

вспашки, применяется она только при лущении.

Особое внимание уделяется в колхозе рациональному использованию удобрений. У скотных дворов установлены большие воловые весы, на которых взвешивается весь вывозимый навоз.

У весов стоит опытный колхозник, который не только записывает количество удобрения, но и определяет, куда его везти. Навоз мелкий, перевранный — на огород, со значительным содержанием соломы — на пары и т. д.

Любовный уход за землей, высокая агротехника возделывания всех культур дали возможность колхозу из года в год повышать урожай. Даже в засушливом 1946 году здесь получили около 17 центнеров зерна с гектара.

В нынешнем году колхоз поставил задачу завоевывать высокий урожай — не менее 35 центнеров зерна с гектара. Передовые звенья обязались снять до 40 центнеров с гектара.

Высоко поднял колхоз и животноводство, увеличив

поголовье скота и его продуктивность. В прошлом году убой на одну фуражную корову составил 2900 литров. В нынешнем году колхозные животноводы решили довести средний убой на корову до 4 тысяч литров.

В колхозе составлен пятилетний план, который колхозники в ответ на призыв ленинградцев решили выполнить в 4 года. По урожаю ржи (30,6 центнера с гектара), овощей задание последнего года пятилетки уже выполнено досрочно. По сравнению с 1946 годом к концу пятилетки запланировано увоить валовой сбор хлебов, животноводческой продукции, фруктов, меда.

В организации труда колхозники строго придерживаются устава — здесь нет обезлички и уравниловки. Там, где только возможно вводится индивидуальная сделщина и звеньевая система работы.

И. Артемов.